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ATA DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025 

 

Aos dezesseis dias do mês de junho do ano de 2025, no horário regimental, sob a 

presidência de Mario Augusto de Souza Nishiyama realizou-se a 35ª sessão ordinária 

do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida 

Rosa, Gleyce Dornelas de Almeida, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, 

Marcelo Rabelo de Carvalho Poli, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto 

Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Thiago Rodrigues de 

Oliveira Araujo, Valdimeia Pereira dos Santos, Vanderlei Bueno Pacheco, Walter Daniel 

da Silva Júnior e Wilson Roberto Margarido. Ausência de: Lucimara Woolck Santos 

Antunes. Havendo número regimental e invocando a proteção de Deus, o presidente 

declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: Colocada em 

discussão e votação a Ata da 34ª Sessão Ordinária realizada em 12 de junho, foi 

aprovada. Correspondência recebida de diversos: Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva - Resposta à Moção 25/2025 - Júnior Guari - Moção de Apelo ao Poder 

Executivo Municipal pela readequação das vagas de estacionamento na praça dos 

correios e nas laterais da prefeitura, promovendo a reavaliação e o retorno das vagas 

de estacionamento em formato transversal (diagonal) na Praça dos Correios e nas 

laterais da sede da Prefeitura Municipal. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social 

- Resposta à Indicação 51/2025 - Margarido - Indico à Senhora Prefeita Municipal, para 

que, junto ao setor competente, providencie a colocação de um ponto de ônibus na 

entrada do Bairro Engenho Velho, junto ao Trevo Dr. Ulysses Tassinari. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 65/2025 - Dr. Marcelo Poli 

- Requer à Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao setor responsável, 

informações referentes aos índices de alfabetização, medidas para melhoria do IDEB e 

ao cumprimento do Plano Municipal de Educação conforme a Lei Municipal nº 

3.859/2015. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 

73/2025 - Dr. Marcelo Poli - Requeiro à Mesa que seja oficiado à Senhora Prefeita 

Municipal para que, junto à empresa Sabesp, forneça informações sobre o plano de 

ação e planejamento de melhorias no fornecimento de água potável para Bairro do 

Faxinal e Faxinal de Cima e programação para os próximos 2 anos para o Município de 

Itapeva. Ofício de Secretaria Municipal de Defesa Social - Resposta à Indicação 

347/2025 - Dr. Marcelo Poli - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao 

setor competente, solicite, com a máxima urgência, a intensificação das rondas da 

Guarda Civil Municipal (GCM) nos Bairros Várzea, Vila Camargo II e Vila São Miguel. 

PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 108/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Institui o 
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Licenciamento Expresso no procedimento de licenciamento urbanístico do Município de 

Itapeva. 109/2025 - Vereador Marinho Nishiyama - Institui no Município de Itapeva a 

possibilidade de acesso a meios e formas de pagamento digital para quitação de débitos 

de natureza tributária, por meio de operações de cartão de débito, crédito e por meio de 

sistemas de pagamentos instantâneos instituídos pelo Banco Central, como o PIX e dá 

outras providências. Moção: 35/2025 - Vereador Dr. Marcelo Poli - Moção de Aplauso 

à Instituição Santa Casa de Misericórdia de Itapeva (SCMI) pelos 126 anos de história 

e relevantes serviços prestados à população desde sua fundação em 1896. 36/2025 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Moção de repudio à agressão física sofrida pela 

enfermeira ocorrida nas dependências da Santa Casa de misericórdia de Itapeva/SP. 

Requerimento: 166/2025 - Vereadora Áurea Rosa - Requeiro que seja oficiado à Sra. 

Prefeita para que, junto ao setor responsável, informe sobre o terreno que era a antiga 

horta Municipal. 167/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Requeiro que seja oficiado a 

Secretária de Agricultura e Abastecimento para que informe sobre o cronograma vigente 

e plano de trabalho de implantação do PLANO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO 

RURAL. 168/2025 - Vereador Ronaldo Coquinho - Requeiro que seja oficiada a Senhora 

Prefeita para que, junto ao setor responsável, forneça informações detalhadas sobre o 

pagamento de emendas parlamentares destinadas a APMS do Alto da Brancal, Pacova 

e EM. José Morkazel. 169/2025 - Vereadora Gleyce Dornelas - Requeiro que seja 

oficiado à Senhora Prefeita Municipal para que, por intermédio do setor competente, 

sejam prestadas informações detalhadas acerca da atuação dos psicólogos e 

assistentes sociais nas unidades escolares da rede municipal, bem como, que sejam 

informadas as medidas adotadas para assegurar o cumprimento e a efetividade da Lei 

Municipal nº 4.860/2023 e da Lei Federal nº 13.935/2019. 170/2025 - Vereadora Val 

Santos - Requer à Sra. Prefeita para que, junto ao setor responsável, informe da fila de 

espera de cirurgia de alta complexidade na especialidade de ortopedia contendo os 

seguintes dados, classificar por CID (Código Internacional de Doenças), tipo de 

procedimento cirúrgico e data de solicitação. Indicação: 385/2025 - Vereador Dr. 

Marcelo Poli - Indico á Senhora Prefeita Municipal, para que, junto ao setor competente, 

seja realizada a alteração no horário da linha de ônibus que atende o bairro Vila Santa 

Maria, especificamente o ônibus que atualmente sai do Terminal Urbano às 12h10, para 

que passe a sair às 11h50. 386/2025 - Vereador Vanderlei Pacheco - Indico à Senhora 

Prefeita Municipal, para que junto ao setor competente, a criação do Plano Diretor 

Municipal Rural (PDRM), essa indicação sugere a necessidade de elaboração e 

aprovação de um Plano Diretor específico para a zona rural do município. 387/2025 - 

Vereador Júlio Ataíde - Indico a Senhora Prefeita Municipal, para que junto ao setor 
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competente, se possível providenciem a instalação de Radar Eletrônico, Colocação de 

Placas de Sinalização, a Pintura de Sinalização no Solo, na Avenida Pref. Antônio 

Cavani, na Avenida Rita de Cassia Amaral Primo e na rua Maria José da Silva Silvano, 

no Bairro Portal Itapeva. 388/2025 - Vereador Júlio Ataíde - Indico a Senhora Prefeita 

Municipal, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente, se possível 

providenciem a instalação de Radar Eletrônico, Colocação de Placas de Sinalização, a 

Pintura de Sinalização no Solo, na rua Heitor de Campos Moura, rua Hilda Frida Gehring 

Geminiani e na avenida Roberto Butzer Filho, no Bairro Cidade Jardim. 389/2025 - 

Vereador Júnior Guari - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor 

competente, providencie a realização de reparos (tapa buracos) na estrada vicinal 

Faustino Daniel da Silva, na altura do km 19, localizada no Distrito do Guarizinho. 

390/2025 - Vereador Júnior Guari - Indico à Senhora Prefeita Municipal para que, junto 

ao setor competente, a reforma/construção prevista para a ponte do Bairro Capoavinha, 

situado no Distrito Guarizinho, seja de concreto. 391/2025 - Vereadora Lucinha Woolck 

- Indico à Sra Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, realize a instalação 

de rede de água padrão SABESP e lajotamento no Bairro Taquariguaçu. 392/2025 - 

Vereadora Lucinha Woolck - Indico à Sra Prefeita Municipal, nos termos regimentais, 

para que, junto ao setor competente, realize a extensão de iluminação pública e 

lajotamento no Bairro Água Quente. 393/2025 - Vereadora Gleyce Dornelas - Indico à 

Senhora Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, providencie a afixação 

da denominação oficial conferida pela Lei nº 617/1993, qual seja, “Vereador João 

Sudário da Cruz”, em frente ao Mercado do Produtor, localizado na Rua Sinhô de 

Camargo, nº 388, Centro, neste município de Itapeva. 394/2025 - Vereadora Val Santos 

- Indico à Sra. Prefeita Municipal para que, junto ao setor competente, seja instalado um 

semáforo na rotatória situada na Avenida Gastão Vidigal Mesquita Filho, que dá acesso 

aos bairros São Camilo, Jardim São Paulo, Nova Campina entre outros importantes 

bairros do município de Itapeva. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 108 e 

109/2025 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e Moções, 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. TEMA LIVRE: Ver. Margarido registra aplausos à Feira do Agricultor realizada 

na Praça Anchieta, afirmando que foi um sucesso; discorre sobre o tema. Fala em fazer 

moção de aplausos à Secretaria. Comenta sobre o projeto feira da lua do ver. Thiago 

Leitão, que não pode criar despesa ao Executivo; sobre o teor dessa pauta. Destaca 

que os produtos orgânicos produzidos em Itapeva e comercializados. Ver. Pacheco 

comenta sobre projeto de lei que visa a promoção do turismo em Itapeva e discorre 

sobre esse teor destacando sua relevância e importância ao município. Verbaliza sobre 
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importância do esporte e cultura também para os lugares mais longes do município; que 

o executivo olhe com carinho à causa e pede apoio dos vereadores ao projeto. Fala 

sobre convite do Senar aos produtores rurais sobre responderem questionários de 

diagnostico visando melhorias para zona rural. Ver. Comeron comenta sobre a 

competência e profissionalismo da nova Secretária de Educação, Geni. Parabeniza a 

prefeita pela nomeação. Afirma sua satisfação por secretários à sua época enquanto 

prefeito que hoje estão secretários municipais em Itapeva ou outros municípios, cita Dr. 

Maurício, Rafael Campolim e diversos outros nomes. Fala de benfeitorias e valorização 

em seu governo. Discorre sobre a aquisição da sede própria da Secretaria de Educação 

que ocorreu em seu governo. Fala que não houve barganhas entre Executivo e 

Legislativo. Aparte ver. Margarido comenta sobre postagens em redes sociais no 

contexto da mudança de secretário. Ver. Comeron finaliza comentando sobre outros 

nomes. Ver. Áurea comenta sobre a troca de secretário. Discorre sobre aspectos da 

transição de governo. Comenta sobre a participação da secretária de Administração em 

sessão. Fala sobre convocar o secretário Laercio para explicar quando irão pagar as 

emendas parlamentares; suas indicações para guaritas no Bairro Faxinal, Betânia e 

adjacências. Se dispõe a ajudar, se for o caso. Diz que são emendas do ano retrasado 

e do último ano; incluindo a ponte da Faxinal e outras políticas públicas; indaga sobre o 

Conselho de Habitação que está desativado, o loteamento do Kantian; que essas são 

as políticas necessárias. Fala sobre necessidade de plano de governo; que cargos 

políticos e poder são passageiros; sobre ser instrumento para ajudar as pessoas. Ver. 

Marinho diz que solicitará ao ATL para fazer o requerimento de convocação do 

secretário Laercio. Ver. Tarzan explica sobre requerimento do ver. Ronaldo nesse teor, 

que poderia incluir o pedido da ver. Áurea. Ver. Tarzan comenta sobre a pauta de 

políticas públicas que a ver. Áurea defendeu; sobre cargos de diretor de bem-estar e 

proteção animal; departamento de eficiência e economia. Indaga se há controle sobre 

compra de marmitas e lanches na Saúde. Fala sobre usina fotovoltaica e da economia 

que o investimento geraria. Fala sobre prédio da Sabesp que é do município e outros 

que poderiam ser vendidos; sobre o espaço do Acácio Piedade que poderia ser 

reaproveitado bem como o imóvel onde atualmente está a Sabesp. Discorre sobre 

administrações passadas que foram visionárias no desenvolvimento da cidade. Fala 

sobre mudanças que ocorrem e trabalhar pela cidade. Cita exemplo de Itapetininga e 

adaptações para a cidade do que deu certo. Fala da perda de 3,5 mi do FUNDEB por 

não atingir metas e outros. Ver. Julio Ataíde relata locais onde esteve, incluído o Cidade 

Jardim; sobre questões de trânsito na avenida principal e situação de mata próximo ao 

local; Portal Itapeva: questões de trânsito de carga pesada dentro do bairro. Pede ao 
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executivo melhorias para esses bairros nessas questões. Bairro dos Prestes também 

tem estradas que precisam de manutenção; problemas na cabeceira da ponte sentido 

Bairro dos Pintos e outros; ponte da Usina da Barra, constatou que a obra está bastante 

adiantada; discorre sobre o trabalho. Ver. Ronaldo Coquinho relata que esteve na parte 

do Bairro dos Prestes onde o ver. Júlio não passou. Fala em chamar o secretário 

Laurindo, comenta sobre estradas do Palmeirinha e região dos bairros dos Prestes, das 

Pedras e outros. Mostra foto do local. Cita caso de moradores que estão em tratamento 

de saúde onde ambulâncias e transporte escolar não chegam nessas residências e da 

urgência dessa situação. Relata que viu máquina particular na estrada. Fala sobre ações 

do Executivo enfileirando carros na frente da prefeitura e outras ações. Mostra vídeos 

da região rural citada. Diz que o secretário Laurindo responde mas não executa. 

Reafirma a importância do atendimento, em especial aos doentes; relata o caso da 

senhora Jacira. Ver. Robson registra a perda do amigo Junior da Quadrangular; explana 

sobre sua vivência com esse amigo. Registra voto de pesar pelo falecimento de Flavio 

Roberto Thomas Junior. Ver. Thiago Leitão comenta sobre a feira do agricultor que 

ocorreu na Praça Anchieta, que não teve sucesso. Diz que entendeu que a prefeita quis 

excluí-lo do evento, mudando o nome da feira. Fala sobre o executivo compor mais com 

o Legislativo. Relata sobre vinte casos da saúde que foram resolvidos, da importância 

para os pacientes. Afirma que não troca voto por cargos ou benefícios, que vota pela 

comunidade. Aparte ver. Ronaldo comenta sobre o projeto do ver. Thiago, que continha 

uma boa proposta; que o executivo não acatou. Parabeniza-o. Presidente parabeniza o 

ver. Thiago pela postura. Presidência pede que registre a ausência da ver. Lucinha 

Woolck. ORDEM DO DIA: Leitura do Projeto de Lei Nº 87/2025 - Vereador Dr. Marcelo 

Poli - Estabelece prazos máximos de espera para realização de consultas 

especializadas, exames diagnósticos e cirurgias eletivas de baixa e média complexidade 

no âmbito do SUS no Município de Itapeva. Em 2ª discussão, autor agradece a apoio 

da população ao seu projeto. Explica o teor e a importância do projeto para os usuários 

da saúde pública. Discorre sobre aspectos da saúde no município. Ver. Ronaldo 

parabeniza o autor, destaca a importância do projeto para as pessoas que mais 

precisam. Ver. Comeron parabeniza o autor e diz que o projeto vem de encontro a 

projeto que tramita na Câmara Federal. Ver. Áurea destaca os desafios que as pessoas 

enfrentam todos os dias; relata caso emergencial de paciente de oncologia que aguarda 

vaga CROSS; relata que nem na rede particular está havendo o cuidado necessário; 

explana sobre fases e duração de tratamento oncológico e os aspectos psicológicos que 

envolvem esses casos. Fala sobre atendimentos em Apiaí, enquanto Itapeva por conta 

de entraves burocráticos não usa a estrutura daqui; pede que o Executivo coloque em 
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prática pelo menos a metade do projeto. Externa sua vontade que representantes do 

poder público venham discutir saúde com ela. Ver. Tarzan destaca as articulações do 

autor junto ao Estado em prol da Saúde. Fala sobre segurança do repasse à entidade 

para seu funcionamento. Fala da atuação da comissão no contexto. Explana sobre 

prioridades; tarifa zero em desfavor da saúde. Fala sobre próximas reuniões e gestão 

da Santa Casa. Ver. Julio verbaliza sobre os desafios que os usuários de saúde pública 

sofrem em todos os aspectos. Comenta sobre o artigo 5º do projeto, sobre prazos 

estabelecidos. Aparte ver. Comeron fala da importância de orientação aos usuários de 

acionarem o Ministério Público em caso de necessidade e complexidade. Continua ver. 

Julio fala sobre pilotos do projeto; explica o teor. Reafirma a busca constante da 

população junto aos vereadores. Ver. Marinho parabeniza o autor; cita os ditames 

constitucionais referentes ao direito à saúde; discorre sobre as filas da saúde pública 

cross e sisreg; comenta sobre prazos de exames e a perda de validade em muitos 

casos, o que causa mais transtorno. Diz que o projeto parece ser rígido, mas é a 

solução. Fala que, em último caso, a justiça decida sobre a lei. Ver. Robson destaca a 

importância do projeto e a expectativa criada em face de complexidade da saúde; da 

importância da saúde primária nesse contexto. Aparte ver. Poli fala que é questão de 

gestão e prioridades. Ver. Robson diz que o projeto representa a necessidade da 

população; da necessidade de equipe técnica em saúde e demais aspectos envolvidos. 

Aparte ver. Áurea indaga questões técnicas de saúde, da importância do primeiro passo. 

Continua ver. Robson reafirma os desafios e sua posição favorável ao projeto. Em 2ª 

votação, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 35/2025 - Vereador Dr. Marcelo 

Poli - Moção de Aplauso à Instituição Santa Casa de Misericórdia de Itapeva (SCMI) 

pelos 126 anos de história e relevantes serviços prestados à população desde sua 

fundação em 1896. Em discussão única, autor relata a existência e serviços da Santa 

Casa; destaca atendimento pelo qual ele e a sua família receberam por conta de 

acidente há muito tempo. Comenta sobre a gestão antiga e atual da entidade e sua 

evolução; sobre exames e procedimentos realizados. Ver. Tarzan explica que 

acompanha a Santa Casa desde seu primeiro mandato em 1982; que contribuiu em 

diversas agendas. Relata a evolução ao longo do tempo. Comenta aspectos da gestão 

da entidade e articulação política para continuidade e melhorias dos serviços prestados. 

Fala sobre apagar incêndios, referente a projetos de repasses financeiros pontuais à 

entidade. Reforça o desafio da gestão. Fala da RUI - rede de urgência e emergência. 

Ver. Robson manifesta seu apoio a moção e sobre ferramentas de gestão visando a 

eficiência. Em votação única, foi aprovado por todos. Leitura da Moção Nº 36/2025 - 

Vereador Ronaldo Coquinho - Moção de repudio à agressão física sofrida por enfermeira 
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nas dependências da Santa Casa de misericórdia de Itapeva/SP. Em discussão única, 

ver. Dr. Poli manifesta sua preocupação com casos assim. Em votação única, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v Projeto de lei 02, 06, 13, 70, 90, 

93, 95, 96, 98, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109/2025. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Ver. Ronaldo explica que dia 20/06 é o prazo para conclusão do relatório 

parcial da CEI da dispensa de licitação da limpeza urbana, que será lido na segunda-

feira; comenta o trabalho da Comissão à medida que a CEI avança; de mudanças que 

ocorrem no governo municipal. Mostra fotos das guaritas para pontos de ônibus que 

estão em pátio da prefeitura; de indicações que fez para instalações dos abrigos; que 

as pessoas ficam no tempo. Comenta sobre buraco na avenida em frente ao posto 

Zanforlim. Sugere que a prefeita e secretário Diego passem lá em horário de pico. Aparte 

ver. Gleyce relata que já fez oficio à SMOS, que informaram que resolveriam; que agora 

abriu buraco na via contrária. Aparte ver. Marinho diz que já fez indicação sobre o 

assunto também. Ver. Ronaldo reforça o pedido de solução. Fala que as Câmaras têm 

de seguir o Tribunal de Contas no julgamento das contas municipais. Aparte ver. Tarzan 

diz que é específico quando o prefeito é ordenador de despesa. Nada mais havendo a 

tratar a Presidência convoca os vereadores para a 36ª Sessão Ordinária a ser realizada 

segunda-feira, dia 23 de junho, no horário regimental e invocando a proteção de Deus, 

declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para constar, 

fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador 

Euclides Modenezi, Plenário, 16 de junho de 2025. 
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